
平成 31 年 1 月 実施 

出雲市議会市民アンケート集計結果に基づく年齢階層別比較（参考） 

１．あなたの性別を教えてください。 

    

２．あなたの年齢層を教えてください。 

    

３．あなたのお住まいの地域を教えてください。 

    

４．あなたはどのような方法で市議会の情報を得ていますか。【複数回答可】 

    

 ※「その他」の内容 

10～20 代 ・斐川広報放送 

30～40 代 ・人から聞いて。世間話。 

・新聞の折り込みチラシ、ポスティングされている 

・親族・知人との会話 

・有線、無線（防災） 

・議員との懇談の場・会合 

・職場 

50～60 代 ・議員より直接 

・市議会だより、もらってもあまり良く読まない 

・口コミ 
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１０～２０代    ３０～４０代 ５０～６０代 ７０代以上 

■ 10 代・30 代・50 代 

・70 代以上 

■ 20 代・40 代・60 代 

 

■ 無回答 



平成 31 年 1 月 実施 

５．あなたは広報誌「いずも市議会だより」を読んでいますか。 

    

５－２．読んでいない理由は何ですか。【複数回答可】 

    

※「その他」の内容 

10～20 代 ・忙しい 

・取得できない 

・マンションに住んでおり自治会にも入っていないのでもらうことがありません 

・読んでも意味がなさそう  口先だけというようなイメージ 

30～40 代 ・目を通す事もあるが、読むに値しない内容。人に読んでもらおうという気持ちが感じられない。斐川町時代の広報ひかわを参考にし

てほしい。みんな読んでいた。 

・読むのが怖い。 

・時間がない。 

・期待していない。 

・病気で内容がよくわからない。 

・アパート住まいなのでいずも市議会だよりが届かない。とりに行かないと読めないため。 

・いつ発行されているかわからない 

・普段は出雲市にいないため・別の住所に住んでいる 

50～60 代 ・忙しくて読む暇がなかった 

・関心のあるものは読んでいる 

・読む時間が限られており、出雲市に勤務している時は読んでいた・介護をしているため、読む時間がない。 

・町内会にも入っていない・町内会がない為か自宅に配られない。 

・自治会に入っていないので、配布されない。自分から積極的に取りにいこうとは思わない。たまたま、どこかで見かけて、あれば、

取って来て読む。 

・今時、上意下達の文面に興味を示す方は、どれだけいるのだろうか 

・特に理由はありません 

70 代以上 ・時間がない、読みにくい 

・新聞からは関係する記事を読んでいます。 

・ホーム入居につき 

・字が小さくて見えない・目が悪いためなかなか読めない。 

・高齢の為、94 才（現在）・年を取りのみ込みが悪くなりました。 
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６．あなたは市議会ホームページ「出雲市議会ウェブサイト」を閲覧していますか。 

    

６－２．閲覧したことがない理由は何ですか。【複数回答可】 

    

※「その他」の内容 

10～20 代  

30～40 代 ・ネットサーフィンをしない。 

・じっくり閲覧する時間がない。 

・読むのが怖い。 

・他県から引っ越してきて日が浅いので知らない。 

・特段、変化のない事ばかりだから。 

・何の議題について話されているのか。 

・期待していない。 

50～60 代 ・必要な情報のみインターネットで調べている 

・パソコンがない 

・インターネット…苦手です。 

・ネットはあるがわざわざ見ようとは思わない 

・家にいても多忙である。ネットで議会の情報を得るようなヒマはない 

・公報で十分だし、ウェブはスマホで見るには字が小さく面倒、パソコンはしない 

70 代以上 ・これからは見る 

・パソコン等の使用方法がわからない・見方が分からない 

・年齢が高いためパソコンが使えない 

・パソコンがない・パソコンが出来ない 

・やっぱり新聞からでしょう 

・他に、情報源あり 
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７．あなたは CATV 議会広報番組「よりよく しる！する！出雲市議会」を視聴したことがありますか。 

    

７－２．視聴したことがない理由は何ですか。【複数回答可】 

    

※「その他」の内容 

10～20 代 ・ケーブルビジョンが無い 

・時間がない 

30～40 代 ・ケーブルテレビに入ってない 

・時間があかない 

・ＴＶを見る時間がない子育中・子育て中にてなかなか時間がなく、子供が小さいため・ずっと見ていることができない 

・視るのが怖い。 

・期待していない。 

50～60 代 ・ケーブルテレビ、インターネットがない・設備がない（器材）→無料化になれば… 

・見る時間がない（ＴＶは子供が見ているから） 

・時間があわない・時間的余裕なし 

・忙しくて TV をみない・視聴する時間がない 

・見たくなるような番組編成が必要 

70 代以上 ・ケーブルテレビがない 

・年だから 

・ゆっくり見られない・時間に余裕がない 

・知らなかった 
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８．あなたは市議会を傍聴したことがありますか。 

    

８－２．傍聴したことがない理由は何ですか。【複数回答可】 

    

※「その他」の内容 

10～20 代 ・学生のため 

30～40 代 ・開催している事を知らない 

・傍聴できることを知らなかった 

・傍聴したいと思わない・傍聴に意義を感じない・期待していない。 

・時間が合わない 

・年配の人ばかりで若い人はいないイメージ 

・小さい子がいてなかなか行けない 

・聴くのが怖い 

・会社を休んでまで傍聴に行くことができない。出雲市から抽選されたということであれば、理由がつくので、傍聴できる可能性があ

る 

50～60 代 ・傍聴する方法がわからない 

・時間が無い・忙しい・生活上傍聴に行く気持の余裕がない 

・体調が悪い（体の痛み）ので、行く気にならない。 

・手話通訳ないです 

・遠いから行かない。・なかなか市役所まで傍聴に行けない。 

・あまり知りたいことの議論がない 

・執行部が事前に用意した原稿を読み上げるだけの答弁で何もおもしろくない。議員はその答弁にまるめこまれている姿しかない。行

政の協力機関としてサラリーマン化している 

・わざわざ行く気がしない。時間、交通費を使って行く感知がない。 

・今の議会なら、時々配布される広報誌で十分である。 

70 代以上 ・傍聴方法の無知 

・時間がない・仕事をしているので傍聴できない 

・関心はあるが先に述べたようにケーブルテレビインターネットがない為に何の答えることなし 

・市議会議場まで行かれない・交通手段がない・運転返納したので 

・はずかしい・しきいが高い 

・高齢で出かけられない（長時間）・身体の調子が良くないので・足が悪い・出かけるのがおっくうだから 

・なかなか本庁まで出る事が出来ない。ケーブルで生中継してくれるので… 

・ケーブルテレビがない所は災害時にどんな方法でつたえられますか。全戸に防災無線を取り付けられないでしょうか？ 

・必要性がわからない・出掛けて迄、情報を得る程でない 

・今のところ視聴の方法がない 

 

  

2% 1%
1%

94%

2%
１～２回

３～９回

１０回以上

傍聴したことがない

無回答

2%

95%

3% 3%

93%

4% 6% 1%

82%

11%

0 50 100

関心がない
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９．あなたは今までに出雲市議会議員選挙の投票に行ったことがありますか。 

    

９－２．投票に行かなかった理由は何ですか。【複数回答可】 

    

※「その他」の内容 

10～20 代 ・まだ年齢でなかった 

・昨年、出雲市民になったばかりの為 

30～40 代 ・誰に投票しても変わらない 

・引越してきたばかりなので・転勤してきてからまだ選挙がないため 

50～60 代 ・候補者に力がない。 

・住まいが市外、県外に居た為 

70 代以上 ・身体の都合・病気 

・年のため外出しにくいため・年を取り行く手段がない。若い時は毎回行っていた 

・ホームに入所のため 

 

１０．あなたは市議会に関心がありますか。 

    

※具体的な理由があればご記入ください。【自由記載】 

10～20 代 ・議員であれ議長であれ誰がなっても変わらない。関心を持ってもどうにもならない。 

・まだ選挙権を持ってから、そんなに経っていないから。 

・おもしろくない、楽しくない。 

・市議会というものがよくわからないからです。 

・自分たちの生活や郷土の環境の変化に関係することに興味があります。 

・市議会に関心を持たなければいけないと思っている。市民が意見を発信していくことがよりよい地域づくりにつながると思う。 

30～40 代 ・関心は少しはありますが、ほとんど反映されていない、地域の事も発展するのは出雲だけ他地域は悪くなるばかり。生活についても、

けいきが良くなっていると言うものの、そんなの実感する事ひとつもない 

・自分自身が、出雲市に住んでいて良かったなあと思えることが無いから、未来に良くなるだろうなという想像ができないから。 

・自分と家族の生活で手一杯であり、関心を持つゆとりがない。 

・生活環境が良くなるならと思うので。環境をよくしてほしい。 

・生活に直結する議題が、とりあげられているから。 

・自分の生活に深くかかわっているので、関心を持たざるをえません。 

・出雲をこれからどうしていくのか。人口も減ってきている中どう変化していくのか不安。 

・出雲市をより良くしてほしいと思っている。・どんな立場の市民も暮らしやすい市にしてほしいから。 

35%
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30%

3%

毎回行っている

ほとんど行っている

あまり行ったことがない

行ったことがない

無回答
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0 5 10 15 20 25 30 0 5 10 15 20 25 30 0 5 10 15 20 25 30

2%

30%

43%

23%
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・日常生活に生かされる政策の策定や、仕事の労働条件等の改善が図られてほしいと切望しているため。 

・市民の生活にかかわることなので、関心がある。本当に市民のほしい情報が届いているか、わからない。少々届いている。 

・少子化対策や教育、低所得者対策について関心がある。 

・現在子育て中なので、子育てに関することにはとても関心があります 

・保育園などの子育て政策をどのようにしていくのか興味はある。現状は良い議論がされているようには思えない。 

・中学校卒業までの子供医療費無料の実現を望んでいるため。 

・子供からお年寄りまで、元気な人もそうでない人も、お金のある人もない人もが、どこに住んでいても今も将来も安定、安心な生活

が送れる 出雲市であるか 考えたいから。 

・少子化による将来への展望と未来についての議会内容 

・子供がいるので、子育てに関することは気になる。（学童など） 

・子育てしやすい市と聞きますが、あまりそう思わない。第三子の保育料が有料になり、医療費も就学前までだし、負担が大きい。 

・私たちがこれから出雲市を担っていく世代だと考えているため、子供が大事にされているか疑問。学校のエアコン設置も時間がかか

りすぎている。医療費控除についても同じ。 

・国会議員などとは違い身近に感じるので声が反映されるような気がする 

・議会の議決が仕事と関係ある・仕事上避けてとおれない 

・関心がないと言うより触れる機会そのものが少ない。もっと身近なものになれば関心がわきやすくなると思う。 

・テレビやネット、スーパーマーケット等、どんな議会が、どんな議題を話されているのか、掲示等があれば（身近なところに）もっ

と関心が沸いてくると思う。 

・議会に多少なりとも関心を持つのは当然である。 

・地域を支えている議員は必要だと思っている。 

・議員の方が市政運営をどの様に進めて行かれるのか。 

・どういう話がどんな風に進められているのか聴いてみたい。 

・選挙で投票しているから。 

・何をしているか気になるから。市民として市政の動向を把握すべきという思いから。高いお金をもらわれているので本当に仕事をし

ているか見ている！ 

・関心を持つ必要性を感じない。 

・閉鎖的な感じがするし、議員たちの様子も（市議会の）意欲など見受けられない。ただ議題をこなしているようにしか見えない。 

・考えが古い。年寄りに都合の良い政策しかないから。 

・古い人間が多ければ、新しい考えは活かされないように思うのであまり変わらない。高齢者男性が多く、意見等時代錯誤しており期

待してない。 

・直接的な接点がない。 

・何もかわらない。期待できない。高齢者ばかり。若い人がいない。 

・何をしているかわからない・何の話し合いをしてるの？きちんと反映されているの？ 

・有言実行しない人ばかりだから。 

・松江に住んでいる時は議員との交流もあり関心を持つ事が出来た。 

・市議・市議会が大切であるとは思うが、日々目の前の生活の問題解決にとどまっており、広い視野での問題意識、発見までにつなが

らない現状の為 

・市議会が何かしてくれると思ったことがない。 

・本当に変えてくれる人がいればいいが… 

・テレビで時々見ることがあるが、関心のなさそうな議員、目を閉じている議員が見られる。テレビ放送されているのにそのような態

度が何故出来るのだろうか？ 

・一部の富裕層と権力者の私的な利権争いに興味がない 

50～60 代 ・政策等について 

・公共施設等の議案は市全体を見てどこにあれば市民や市外利用者が助かるのかという視点で議論してほしい 

・福祉に関する事項、公共事業 

・出雲市及び島根県政に期待してないから。財政難だとは思いますが出雲大社頼りもっと観光都市にする努力を！鳥取はいろんな政策

を打ち出しているのに、島根は何もないという印象がニュース等から根付いてしまいました。 

・福祉 社会保障関連 

・日常生活に関する事項「大雪時の除雪体制、ＪＲ駅の現場縮小」等に対し議会がどの様に取り組まれ行政にはたらきを行われるかに

期待や関心を持っている。 

・特別な関心事があれば積極的に見たりするけどそれ以外は、別にどうこうない。 

・防災対策 

・子供の医療費免除の年齢の引き上げ 

・斐川地域がないがしろにされていないか注視するため 

・個人で要望してもむだだから 

・出雲市民の為、将来的な方向性の見極める 

・自分には直接関係の無い事が多く、内容解決のし方がチャラ過ぎると思う。 

・自身に直接関わりがない為 

・地元がどうなるか？気になる。 

・自治委員をつとめているので、関心を持つようになった 
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・福祉行政があまりにも遅れていて人を（弱者）を大切にしていない（観光とかも大事だが） 

・自分達の生活、くらしに直結しているから 

・地域を活性化して欲しい 

・窓口として利用可能だから。身近か。 

・関心はありますが話の内容がむずかしく、わかりやすく説明してほしい 

・市にもっともっと変わって欲しいから 

・地域の事が心配だから。人口減少、空家、店舗減少（特に個人の）、災害（自然）等。 

・多数派で市民の望まない方向に市政が動くのは嫌だから 

・若者の仕事場がない現実はどうしようもない 

・自分達の生活や子育ての事に関することは 

・自分の生活に密接に関わってくるので。 

・自分たちの暮らしに直接影響することなので、関心は持っていないといけないと思う。 

・出雲市民ならば関心ないなんてありえない。出雲をもっと良い市にみんなでするべきであるから！ 

・住み良い出雲市になって欲しいから・少しでも住み良い街になって欲しい・より良い住みやすい市作り 

・身近なところが改善されてほしい・より暮らしやすい出雲市にしてほしい 

・補助金が少ない（財政難なので止むを得ない） 

・自分の生活に影響するものだから 

・もっと皆で仲良く生活ができるように話がされているか知りたいから 

・斐川町に学校を設立してもらいたい。 

・市政のことは、暮らしに直接かかわるだけに市議会での議論をいつも関心をもって注目しています。 

・市議会により出雲市の方向性が決まるから。 

・私たち労働者の組織内代表の活動 

・身近な問題についての話だという事と、身近な人が議員として活躍しているから 

・市民の意見を伝えてもらえるか 

・誰がされても同じ、変わらないと思うから 

・市民の声として聞いていただけるのは市議会議員と思っているからです 

・市民の為になる議論が行われているかどうか気になる 

・市民の声というより市議会議員に関係のある意見だけが優先されている気がします。 

・議員が市民の声をどれだけ聞いていらっしゃるかな？ 相談しても、議員にとって＋にならなければそこまでの話でおしまい。地元

の議員ならば小さいことでも汗を流してほしい 

・市民の声を行政に伝え、それを実現させるのが大きな役目。そういう仕事をしていない議会には関心はない 

・市議会議員として、議員としての資質があるかどうか関心がある 

・市会議員さん方々のお考えが知りたい。 

・議員さんが本当に実現に向かって頑張っているのか知りたい。 

・議員の方々が、どういう考えで行動又は出雲市の発展に寄与しているか知りたいから 

・若い人がどういう考えや実行しているかに興味がある。もっと政界は若い人がどんどん出て行くべきだと思う。 

・投票した人がどれだけ実際に発言し、どれほどの影響に実行に至るのか？見とどけてみる。（あきらめず） 

・投票に議員の発言に関心が有る 

・選挙の前はお願いお願いと言われるが終わると全く御礼のひと言もない何ででしょう？ 

・選挙の時だけ、頭を下げる人達なので、誰がなっても一緒です。 

・本気で市民の事を思う議員など何人いるかな？口先議員にいかりをおぼえる！ 

・議会がほんとうに役割を果たしているだろうか？もっとガチンコで議論できる議会であってほしいね。 

・紙に書いてある質問、紙に書いてある答返だけをしないでほしい。 

・自分の為だけのために、活動しているように感じる。 

・出雲・地区地域の事が反えいしているか。要望等が議会で論議しているか。議会に関心がある 

の将来を荷負う議会と思うから子供達の未来が心配だから 

70 代以上 ・予算の使い方等 

・自民党議員の意見は通るが他党の意見はあまり通らない回りの人が皆いっている 

・どんなことに関心をもって質問されるか。何か良い提案をされるかが聞いてみたい。 

・市議会運営は私達の暮らしに直結しているから 

・市民の代表として、行政の監視をしっかりしてくれているかどうか関心を持って見ている。 

・市民の代表として頑張っている 

・地域選出の議員の行動・議会での質問 

・私の選んだ人がどんな地域への活動を具体的にしているかそれを地域住民に知らせているか? 

・議員の皆さんがどのような活動をされているか 

・議員各位の政治的心情と取組み方、それをどの方面に反映されているか、それは市民の代表だからである。ご活躍のほどを祈ります 

・市議の先生を身近に感じない！ 

・お願いしたいことがあるが、回答にない、だめだ 

・我々一市民の小さな意見が仲々取り上げてもらう事がない。市議会は見てもきいてもあまり関心を持たない。我々とは別の機関だと

思っている。 
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・活発な議論が無ではないか？ 

・地元の議員だから無理かも知れないが、地元のことを取りあげすぎる。全市民の方にも目を向けるべきだ。一ツ提案だが、河下港に

ついて広い港だが、船の航港行をあまりみたことがない。水深の問題があるかもしれないが海上保安の警備船の停泊地域に理用すれば

平田地域の発展につながると思うがいかがでしょう。 

・地元の議員が地元の課題について質問した事に対して執行部側が前向きな答弁をするのか関心がある。改善されるような建設的な答

弁を 

・どんな質問をされどう答えられるか興味がある 

・議員の活動状況が市民に見えない 

・議員さんに、相談したり、お願いしたりすると、心良く話を聞いてくれる。たまに、実行もしてくださる。 

・年１回も質問なしの議員がある事 

・地元に関係あれば 

・知った議員の方の活動について関心がある。医療に関することは関心がある。 

・議員の活役 

・議員はどの様な考えをもって活動しているか、ほか 

・年よりだから 

・より良い行政による地域の発展に努めてほしい 

・自分達の生活にむすびつけるため。 

・自分の都合のいい人の言うようにする 

・市全体を見ての考えをもってほしい 

・賃貸住宅者に住宅費の補助が成立しないか、関心がある為。 

・町の件がしりたいです 

・不便な所に住んでいるので、地域のために何かいい方向になっているか関心があります。 

・地区（出雲）全体にどの位役に立っておられるか 

・もっと活力がみえる議会を望む 

・生まれ、育ち自分達が住んでいる市です。これからもりっぱな市に成ってほしいと思います。 

・自分達の地域のことをうまくやってほしい 

・誰がやっても何もかわらない。この人ならという議員を知らない 

・市発展の将来がかかっている 

・応援していた議員が毎回記者録を持ってこられるので自然と見る様にしていました。その議員がやめられたので感心が薄れています 

・質問時間が短いのと回答内容も、もっと詳しく。ただ描いた書面だけ読み上げているのでは？どうかな！ 

・テレビで見ていても居眠りをしている人がいるのを見た事がある。他議員との協力、団結をして市全体を良くする●のにないのでは

と感じます。 

・市財政改善の進捗状況及び具体策 

・高齢になりましたが一番身近な議員さんですので興味深く思っています 

・地域の声を聞いて頂きたいから 

・市長の市政に対する考え方 

 

１１．あなたは市民の声が市議会に反映されていると思いますか。 

    

 

  

5%

41%

34%

9%

11%反映されている

少しは反映されて

いる
ほとんど反映され

ていない
まったく反映され

ていない
無回答

3%

46%
32%

10% 9%

4%

58%

26%

5%
7% 8%

57

%

19

%

2%

14%
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１２．あなたは市議会（議員）に自分の意見や要望を伝えていますか。 

    

１２－２．伝えていない理由は何ですか。【複数回答可】 

    

※「その他」の内容 

10～20 代  

30～40 代 ・議員に任せている 

・伝えたい事があっても上手くまとめられない。 

・親族が代表して伝えている 

・まず市政の PR が弱いのでそれに対する要望ない 

・親戚に議員がいるが自分のことばかりでダメ。性格重視で性格のよい人 

・職業上自ら伝える考えは持っていない 

・期待できない。 

50～60 代 ・要望せずとも住みよい環境だから必要なかった 

・自治会から・区の代表に伝える 

・市役所に行かずに伝える方法がわからない 

・思っていても言う場がない 

・議員に会ったことがない 

・支援する議員が近くに居住していないため、密接に連絡を取れていない。 

・伝えた意見に議員が関心を示さない。受け止める気がない。 

・伝えるための機会を議員がもとうとしない。もっと市民の中に出ていって個人と話し個人から意見をひろう活動をすべき 

・議員さんの信念が見えないから当落の都合”のみ”で動いていませんか？なにせ、選挙の直前だけ議会報告されるようでは、話しよう

もないな。 

・少数意見は却下？ 

・知っている議員はいても、自分の方から行って話そうとは思わない。 

・伝えにくいから 

・どの方に伝えて良いのかわからない。 ・こんな事を伝えてよいのかと思い、伝えれない。 ・議員さんに聞ける雰囲気ではない気

がする。 

・あきらめ 

70 代以上 ・地域の各委員様がいるから。ほぼ信頼してるから。うまくいっておるでしょう 

・今までに道路（通学路）の危険な場所とか伝えて、すぐ直してもらったので、今はないです。 

・気楽に話せる議員がいない 

・言ってもだめだと思う・反映されない 

・伝える場（機会）がない。少ない。 

・議員による報告会がない 

・町内単位での座談会を設ける（得に婦人対象） 

・自治協会、請願陳情 

・市役所で誰に相談したらいいのですか？ 

 

 

3%

92%

5%

伝えている

伝えていない

無回答

7%

89%

4%

13%

81%

6%

16%

69%

15%

0 50 100

知っている議員がいない

市役所に伝える

伝えても実現しない

伝える方法がわからない

意見や要望がない

その他

無回答

0 50 100 150 200 0 50 100 150 200 0 50 100 150 200
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１３．あなたは市議会（議員）に対して、何を期待しますか。【複数回答可】 

    

※「その他」の内容 

10～20 代 ・もっとグローバルな視野から対応しなくては発展は無い。 

・福祉の充実 

・市役所行きにくい！ 

30～40 代 ・出雲市に住んでいて良かったと思う施策。次の世代を担う、子供が一世帯当り、3 人以上となっても生活して行ける政策の実現 

福祉に対する向上。子育てに対する負担の減税。 

・保育園や、病院などその機関を通じて間接的な方法のほうが意見を言いやすいかと思います。 

・小学生医療費無償化。子どもの医療費無料化。18 才まで出雲だけない！！ 

・高齢者が、ではなく若者が、住みやすい出雲市 

・交通環境の改善 

・市民の意見を聞く場などすでにあるかもしれませんが、このアンケートが来るまで考える機会もそういった取組があることも知らな

かった為、もっと周知されると良いと思います。 

・議員個人の能力の向上（知識の向上）・実現力・提言だけではなく”実現”させてほしい 

・議員の定数削減 

・期待しても意味無い 

50～60 代 ・楽しい出雲市にする為の政策 

・市運営の強化、税収アップへのこころみ他（県外へのアピール） 

・地域の現状をもっと県や国に伝えていってほしい。たとえば、低所得者の高齢者（要介護の）が生活していける場所がないと自宅で

暮らせるようにと制度などできびしくなる一方だが、その環境が整っていないので困っているケースが多い 

・出版物（広報など）の削減等による経費節約 

・ワクにはまりすぎ楽しく読めるように！ 

・コンパクト化 

・原発 

・議員は特別職の市の職員ではない。たえず市民の側に立って執行部と対決するくらいの意識でないと、対等にわたりあえない。 

・活発な議会・活力あふれる議会（議員）であって欲しい。 

・資料を読むのではなく、一問一答形式で質の高い質問をしてほしい 

・出雲市の現状に対する認識の甘さの改善。自らの立ち位置を明確にし、あいまいな態度で議員を続けているようであれば、自ら辞す

るくらいの責任を持ってほしい。 

70 代以上 ・内容が詳しい説明を 

・雑談のなかで市民の考えを聞いてほしい 

・体が不自由で出掛ける事が困難な高齢者でも、伝えたい事が伝えられるシステムが欲しい 

・電球の取り付け 

・市民にすぐ対応 そして説明 

 

  

0 100 200

行政に対するチェック機能の強化

市民のためになるような政策の提言

市民の意見や要望を聞く機会の設置

普段の生活の中で困っていること…

議会での審議結果の報告

議会の仕組みや役割などの説明

市議会だよりの充実

傍聴しやすい環境の整備

その他

特になし

無回答

0 100 200 300 400 0 100 200 300 400 0 100 200 300 400
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１４．あなたは市議会（議員）に対して、どんな分野での取組みを望みますか。【複数回答可】 

    

※「その他」の内容 

10～20 代 ・I ターン 

・道路補修、既存の狭い道路の拡張、新たに作る必要はない 

30～40 代 ・補助金、助成金 

・工場のケミカル臭が…。水路の臭い。ゴミ袋、黄・とうめい・赤色も小、特小、核家族、一人暮らしの人用につくって。 

・冬期の急な大雪の迅速な対応。高台で高齢者の多い地区は除雪してくれない。昨年も一週間以上ゴミの回収も無い時があったので。 

・空家整備・孤独死 

・山陰道の無料化 

・少子化対策、定住対策、子育て、高齢者福祉・親世代も気軽に使用できる健康増進施設があればよいと思う。 

・動物保護 

・北山整備、鹿対策・害獣対策 

50～60 代 ・町づくり 

・道路を広くしてほしい 

・空家対策～活用も含めて 

・企業誘致、労働賃金の改善、全国的規模のイベント誘致・有名なテーマパークの誘致 

・公害対策 

・道路清掃・山間地域の草かり（高齢化していて草かりきでの作業が大変） 

・出雲文化の発信 

・市職員の定年（年齢 65 才までで退職）70 才まで見直し、してほしいです。 

・議会経費の公開・縮小 

70 代以上 ・美しい街づくり 

・原発稼働 

・移動図書館（車での移動対策） 

・生活保護 

・企業誘致 

・選挙の際に約された事の実行 

 

0 100 200

自治会活動

市民活動

多文化共生

定住対策

公共交通

防災

防犯

消防・救急

行財政改革

子育て

教育

芸術文化

スポーツ

高齢者福祉

障がい者福祉

健康づくり

医療

商工業

雇用対策

観光

農林水産

環境保全

ゴミ対策

道路整備

河川整備

上下水道

その他

無回答

0 100 200 300 0 100 200 300 0 100 200 300


